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Wichtige Hinweise für Schüler/innen der Ausbildungsrichtungen Gesundheit - Sozialwesen -  Wirtschaft/Verwaltung zum Praktikum

(genaue Unterweisungen erfolgen zu Schuljahresbeginn im Rahmen der FpAn)

- 
11. Klasse setzt sich zur Hälfte aus Unterricht und zur Hälfte aus Praktikum zusammen, der Wechsel erfolgt in der Regel in Blöcken von ca. 2 Wochen. 
-
Praktikumsbetrieb wird zum Zwischenzeugnis gewechselt (über das gesamte Schuljahr hat also der/die Schüler/in zwei verschiedene Praktikumsstellen)
-
für Gesundheit, Sozialwesen und Wirtschaft/Verwaltung gilt im Praktikum die individuelle betriebliche Arbeitszeit des jeweiligen Praktikumbetriebs (Minimum 34,0 Stunden, Maximum 40 Stunden). 

-
Jugendschutzbestimmungen sind an den Praktikumsbetrieben generell einzuhalten. Die tägliche Arbeitszeit umfasst i.d.R. maximal acht Zeitstunden. Pausen sind einzuhalten. 
-
versäumt der/die Schülerin im Halbjahr mehr als fünf Praktikumstage ohne ausreichende Entschuldigung, ist die fachpraktische Ausbildung nicht bestanden. Bei einer Häufung von versäumten Praktikumstagen sollen diese nachgeholt werden; dafür stehen auch die Ferien einschließlich der Sommerferien im Anschluss an die Jahrgangsstufe 11 zur Verfügung. Im Einzelfall kann die Lehrerkonferenz die Entscheidung über das Vorrücken und die Erteilung des Jahreszeugnisses bis zum Tag vor dem Unterrichtsbeginn des neuen Schuljahres aussetzen. 
-
wird an betrieblichen Veranstaltungen (z.B. Betriebsausflug) nicht teilgenommen oder kann das Praktikum an einem Tag nicht abgeleistet werden (Betrieb zum Beispiel wegen Brückentag geschlossen), so ist der Schüler an diesem Tag zum Besuch des Unterrichts an der Fachoberschule (in der Parallelklasse) verpflichtet.

- 
im Verhinderungsfall aus zwingenden Gründen, z.B. bei Krankheit, muss die Schule und die Ausbildungsstätte unverzüglich mündlich unter Angabe des Grundes verständigt werden (Schule zwischen 7.30 und 8.00 Uhr im Sekretariat unter Telefon 09971/8564-0). Die schriftliche Entschuldigung (in Praktikumsphasen besteht generell Attestpflicht!) ist innerhalb von drei Tagen an der Schule nachzureichen: Per Post (Dr. Muggenthalter Straße 11, 93413 Cham), per Fax (09971/8564-85) oder per E-Mail (buero@fos-cham.de). 
- 
Bei der Suche des Praktikumsbetriebes ist die Schule vermittelnd behilflich (Kontaktperson: StD Schmidbauer, SBA für FpA), es können jedoch auch eigene Kontakte (durch Eltern, Nachbarn, Bekannte usw.) zu möglichen Praktikumsbetrieben genutzt werden (endgültige Genehmigung des Betriebes durch Abstimmung über StD Schmidbauer). Im eigenen Betrieb der Eltern oder mit engen verwandtschaftlichen Beziehungen kann das Praktikum nicht abgeleistet werden. StD Schmidbauer kann jederzeit per Telefon oder E-Mail kontaktiert werden.
StD Schmidbauer, SBA für FpA: sc@fosbos-cham.de

